

给自己的一封信

珠海市香洲区广昌小学
六(2)班 高宁君

亲爱的高宁君同学:

你好!

六年的时光,在不知不觉中,已经在你手中溜去。这些柔软的童年时光,有时像一杯柠檬水,又酸又苦;有时像一颗草莓糖,又甜又快乐;有时却像一片薄荷叶,又凉又舒适。

不管怎样,这逝去的日子都已不可挽回,你马上要踏往新的征程。希望你能不断努力,改掉以前身上的坏毛病,谨记“每天进步一点点”的校训:积跬步,至千里。当然,在学习上你也要积极进取,勤学多问,千万别等长大了有“白了少年头,空悲切”的感叹。

你每次到期末复习时总是不耐烦,叫苦叫累,抱怨练习卷多。记得六年级上半学期,你很有冲劲,成绩保持得很好。可一到复习时就按耐不住,不认真对待考试,成绩一路下滑。你为何不学竹子“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的品质呢?为何这点苦都吃不下呢?将来怎么应付中考和高考呀?所以,希望你以后能少点抱怨,要迎难而上,不怕困难。

要知道光有冲劲还不行,你还要讲究方法,多听别人的建议,多向优秀的同学请教,每天回家要复习和预习。记得有段时间,你写完作业后就一心想着跑出去玩,不注重阅读和积累,这可不行了,你一定要付出双倍的努力才能实现自己的目标。

回望小学六年,你有许多的优点和不足。希望在即将到来的初中生活里,你能发扬优点,改正不足,向着梦想奔跑,一路上披荆斩棘。

祝

健康快乐!

小学毕业的你
2024年7月1日
指导老师:伍桂香

我的乐园

珠海市香洲区吉大小学
四(2)班 叶子珊

我的乐园,是我外公屋后的那一片田地。那里充满童趣,谁去了那儿,都要变成农村里的“野孩子”。

我喜欢去田地边上的石磨那玩,你可能会问,田地边上怎么会有石磨呢?对于这个问题,我也不知道,我只想到我喜欢在那儿做“魔法药水”,把自己假装成一位法力高强的“女巫”,再叫上几个好朋友一起采些野草当作“仙草”,把野草放进石磨里磨成汁,用杯子装起来,一杯绿油油的“魔法药水”就做好了,闻一闻野草的味道,还真舒服哩。

饿了就想到吃,田地里有什么吃的呢?我们就去地里找找!外公的田地很大,不光种水稻,还种着番石榴,各种各样的瓜果。当番石榴成熟时,我几乎天天摘来吃。我专挑表皮微黄的番石榴,口感软软的,果肉很香。不止我们孩子偷吃,鸟儿也经常来偷吃。所以,外公就把石榴“包装”起来,鸟儿是吃不到果实了,可防不住我们这群“野猫”。

在这片农田,我们是闲不下来的,总能找到快乐的事情,最喜欢的事莫过于做爆米花了。先是找来一个大铁罐,装上晒干的玉米粒,用火机点燃干草,再把晒干的玉米棒丢入小火堆。铁罐里玉米啪啪声响,就像过年烧鞭炮一样,一会爆米花就做好啦!刚出炉的爆米花香气诱人,我们躺在草地上,吃着爆米花,仰望蓝天白云,编织着天马行空的故事……

外公屋后的农田,是我们快乐的天地,承载着我们童年成长的足迹。
指导老师:张燕

蛙泳学成记

珠海市香洲区第十二小学
四(4)班 孙苑瞳

每当我路过游泳池时,看到别人在水里游得如鱼一样自由自在时,我的心里既羡慕又不是滋味。暑假里,我的心里燃起了一团小小的火苗,趁热打铁,我赶紧让妈妈帮我报了一个游泳班。

第二天一早,激动了一夜的我早早起床,带上游泳包去到上课的地方,满怀激动地开启了我的游泳之旅,此时我还没有意识到事情的“严重性”。

首先,教练教我们学习蛙泳的基础动作,让我们在水里练习憋气和呼吸,我学了几遍就会了。接着,教练让我们套上游泳圈游五个来回,要加上蛙泳憋气和换气,这些对于我来说是小菜一碟,我很快就掌握了其中的要领,完成了教练的要求。

练习过后,教练把我们分成两组,一组一组地游向对岸,为了保证我们的安全,还让我们背上了浮气背包。我游到一半时,发现水池越来越深,吓得惊慌失措,我急忙稳定心神并深呼吸,慢慢地进入了状态。在游了几个来回后,我游得越来越快,像一条小鱼般向对岸“冲”去。

后来,教练看我们已经熟练掌握了,就让我们把浮气背包脱掉,只扶着游泳圈游。我高兴地将背包往地上一扔,不屑地接过教练递来的游泳圈,“扑通”一声就跳下泳池。我一边游一边左顾右盼,看看同伴们都游到哪儿了。当游到回程的一半时,我明显感到体力不支,身体不自觉地往下沉,仿佛下一秒就要沉入水底了。这时,我想起了教练的话,赶紧低头让身体浮起来。此刻,教练也发现了我的不对劲,大声对我说:“不要太着急!稳住,要低头,让身体浮起来!”我默默地记住了教练的提醒,慢慢来,不要操之过急,按照要求来完成动作。几节课过后,我已经可以不借助任何工具,熟练地像青蛙一样在水里畅游了。

这个暑假,我学会了游泳,这是我最难忘的一件事。它让我明白:学无止境,要认真谦逊、扎实地去学习!

指导老师:吴永萍

永定土楼

珠海市香洲区荣泰小学
四(4)班 祝晓茵

假期,我们一家去厦门旅游,途中参观了福建省永定县最富有特色的景点——土楼。

说到土楼,你们应该知道它是用什么做的了吧?没错,它就是用土做的,它的外墙是先用泥土塑成砖型,然后风干变成土砖,再用糯米打成泥浆,把土砖一层一层垒起来,特别牢固呢!

“土楼好高呀,就像一个个巨大的汉堡。”我对妈妈说。“对呀,你看,土楼上面有很多窗户,可下面没有,这是为什么呀?”妈妈好奇地问道。爸爸回答说:“因为这里以前是山区,有很多土匪,那些土匪会从窗户爬进来偷东西,所以人们就把窗户建得高高的,这样土匪就进不来了。”听完爸爸这段话后,我在心里不禁赞叹道:古人的智慧可真是太了不起了!

爸爸带着我们来到了土楼的里面参观,抬头一看,中间的地方是空的,只有周围的那一圈才是住房,这可比城市的高楼大厦要神奇多了!

来到土楼中间,有一口井,井里的水叫“智慧泉”。我跑到井边一看,天呐,有好多硬币!这些硬币像鱼鳞一样,好看极了!我灌了一瓶水,“哇,好甜!”这是真正的矿泉水呢!

福建土楼太神奇了,每一座土楼都有自己的文化历史,每一座土楼都蕴含了人类的聪明才智。

指导老师:曾飞英

投稿邮箱

zhuhaishaonian@163.com

投稿时请在邮件标题标注所投栏目名,并在邮件内文留下联系方式,以及银行账号、开户名、开户行网点名称,以便奉上稿费。



《珠海少年》
投稿小程序